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Ata da 59ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

em 21 de novembro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Leur Lomanto Júnior (1º Vice-Presidente). À hora 

marcada, o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com a 

finalidade de homenagear os trinta anos de fundação da Universidade Estadual do 

Sudoeste da Bahia. Compuseram a Mesa dos trabalhos: o proponente do evento, Deputado 

Euclides Fernandes; o Magnífico Reitor da Universidade Estadual do Sudoeste da Bahia (Uesb), 

Paulo Roberto Pinto Santos; o ex-Reitor da Uesb, Abel Rebouças; o Diretor Executivo da 

Fundação de Amparo à Pesquisa do Estado da Bahia (Fapesb), Roberto Paulo Lopes; o 

Secretário da Educação do Estado da Bahia, Osvaldo Barreto, representando o Governador 

Jaques Wagner; o Conselheiro Eduardo Nagib Boery, membro do Conselho Estadual de 

Educação; o Deputado Federal Roberto Brito; e os Deputados Fabrício Falcão e Reinaldo Braga. 

Em seguida, registrou um documento da Deputada Kelly Magalhães, Presidenta da Comissão de 

Educação, justificando a ausência no evento. O Deputado Euclides Fernandes, reafirmando a 

convicção de que “a educação se apresenta como um instrumento indispensável à humanidade 

na construção de ideais de paz, liberdade e justiça social”, parabenizou a Uesb, que ao longo 

desses trinta anos vem contribuindo para o desenvolvimento socioeconômico e para a integração 

da cultura regional do Sudoeste da Bahia. Historiou sobre a criação daquela universidade que, 

originada das Faculdades de Filosofia, Ciências e Letras dos Municípios de Vitória da Conquista 

e Jequié, foi implantada em 1981, incorporando, também, as Faculdades de Formação de 

Professores e de Administração de Vitória da Conquista, passando a funcionar nos campus de 

Vitória da Conquista (sede administrativa, com vinte cursos), Jequié (quinze cursos) e Itapetinga 

(nove cursos), oferecendo ensino, pesquisa e extensão, através de cursos de graduação, pós-

graduação, mestrado e doutorado, com qualidade de excelência. Parabenizou o corpo docente e 

discente, o reitor e ex-reitores, por terem construído uma grande universidade, ao tempo em que 

colocou o mandato dele à disposição da instituição. O Deputado Roberto Brito, destacando a 

importância da interiorização do ensino superior, explicitou que se sentia honrado por ter 

colaborado para a formação do curso de Enfermagem da instituição que, ao longo dos anos, vem 

formando profissionais de alto nível. Nesse sentido, contou a história de um servidor da 

instituição, que lá se formou em Enfermagem e hoje ocupa o cargo de chefe da UTI do serviço de 

cirurgia de Cleveland, Estados Unidos. Por fim, louvou o trabalho do Secretário de Educação e 

assegurou que a educação “é o caminho para acabar com a pobreza extrema”. O Conselheiro 
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Eduardo Nagib disse que, como membro da Uesb, ajudou e continua ajudando a construir a 

universidade para torná-la cada vez mais eficiente, ao tempo em que parabenizou a instituição 

pela boa colocação no Enad, sobretudo no curso de Odontologia. Concluiu, desejando que o 

Governo Wagner fortaleça as universidades estaduais. O Deputado Fabrício Falcão, lembrando a 

importância da Uesb para a formação acadêmica, social e política dele, enalteceu a instituição 

pela importância estratégica para a vida social e educacional da Bahia e pela qualidade dos 

cursos que oferece e, colocando-se à disposição da Universidade Estadual do Sudoeste da 

Bahia, parabenizou o “excelente” quadro docente e a gestão do Reitor Paulo Roberto. Na 

sequência, foi exibido um vídeo institucional sobre a história da Uesb. O Deputado Marcelino 

Galo, destacando a importância de se levar o ensino superior para o interior e de se 

descentralizar a economia e o conhecimento, louvou a qualidade do ensino da Uesb, voltado 

para desenvolvimento do sudoeste baiano, formando mão de obra qualificada, profissionais com 

capacidade crítica e uma elite intelectual. O ex-Deputado Ewerton Almeida, lembrando a história 

da formação da Uesb, registrou o carinho especial que tem pela instituição, que vem interagindo 

para o desenvolvimento da região. Parabenizou o corpo funcional, docente e discente, que 

construíram “o grande patrimônio educacional, orgulho de todos nós”. Em tempo, apelou ao 

Secretário de Educação para olhar, com atenção especial, o curso de Medicina de Jequié. O ex-

Deputado Isaac Cunha registrou a honra de ter sido aluno da Uesb, instituição que tem formado 

homens e uma geração que tem se colocado para o mundo. Disse que a Bahia estava de 

parabéns pela grande instituição de ensino. “A Uesb é uma lição de vida”, concluiu. O Deputado 

Rosemberg Pinto afirmou que nesses trinta anos a Uesb muito contribuiu para o desenvolvimento 

intelectual da região, formando várias personalidades e “orgulha a todos nós”. Parabenizou a 

todos que contribuíram para a construção da universidade: servidores, professores e alunos. O 

Sr. Abel Rebouças, salientando que a educação é o grande instrumento de transformação social, 

afirmou que a Bahia deu um salto de qualidade na educação, “deixamos de ser importadores das 

áreas de conhecimento para sermos exportadores”. Afirmou que a Uesb é motivo de orgulho, 

atuando na formação de recursos humanos, na geração de conhecimentos e na transferência 

desse conhecimento; é o grande instrumento de desenvolvimento econômico e social do 

Sudoeste da Bahia. O Deputado Bira Corôa enalteceu a Uesb que, nesses trinta anos, vem 

contribuindo para o crescimento e desenvolvimento social, econômico, político, científico, 

histórico e cultural, sobretudo, para a valorização da região sudoeste, formando cidadãos e 

preparando quadros. Parabenizou a todos os educadores, servidores e alunos e, em especial, “a 

toda a sociedade da macrorregião do Estado, contemplada pelos serviços dessa unidade de 

ensino”. O Secretário Osvaldo Barreto, em nome do Governador Jaques Wagner, parabenizou a 

Uesb pelos trinta anos de trabalho em prol da educação, da inclusão social, da inclusão produtiva 
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e do desenvolvimento dos Municípios de Vitória da Conquista, Jequié, Itapetinga e da região 

sudoeste. Salientou o empenho do Governo do Estado para consolidar e fortalecer as instituições 

de ensino superior, com a ampliação do orçamento e, desejando vida longa à Uesb, concluiu. O 

Reitor Paulo Roberto, em nome da comunidade universitária, agradeceu aos parlamentares pela 

comemoração, bem como ao Governo do Estado e ao Secretário de Educação pelo empenho 

para melhorar a educação no Estado da Bahia. Disse que comemorar os trinta anos da Uesb é 

uma grande honra, por ter formado quadros altamente qualificados e exercer papel importante 

para o desenvolvimento do Sudoeste da Bahia, proporcionando a diminuição das desigualdades 

sociais. Por fim, ratificou o compromisso de “fazer uma universidade cada vez melhor, cada vez 

mais forte”, contribuindo para melhorar a qualidade de vida dos baianos. O Sr. Presidente 

ratificou o reconhecimento pela excelência do trabalho prestado pela Universidade Estadual do 

Sudoeste e, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e encerrou a 

Sessão.   
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                   1º SECRETÁRIO –   

                   2º SECRETÁRIO –  


